CHAMP : Comprendre AR Ateliers CE2

b Unité 3
COMPETENCES : M Repérer les marques morphosyntaxiques Fiche éléve
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Exercice 1
Quatre enfants participent a un atelier d’arts plastiques. Danielle dessine au fusain. Marc peint a
I’éponge. Aimée découpe des photos dans un catalogue et Andrée réalise une aquarelle.

Les quatre enfants sont :
I:I 4 garcons
[ 4 filtes
D 2 garcons et 2 filles

I:I 3 filles et 1 gargon
I:I 3 gargons et 1 fille

Entoure ce qui justifie ta réponse.

Exercice 2

Nasreddine trouvait que ses deux anes mangeaient trop. Par souci d’économie, il décida de leur donner
chaque jour un peu moins de foin. [...] Jour aprés jour, il diminuait leur ration et les animaux
n’avaient pas 1’air de protester. [...] Cette situation dura encore une bonne semaine, jusqu’au jour ou
les anes s’allongérent et ne se releverent pas. Ils étaient morts. Nasreddine se mit a se lamenter : « [...]
Je n’ai vraiment pas de chance : alors que mes deux anes ne me coftaient plus rien, ils viennent de

mourir. »
Adapté librement de J. Darwiche, David B., « Sagesse et malice de Nasreddine, le fou qui était sage »

Range les verbes dans le tableau selon qu’il s’agit d’une action de Nasreddine ou de ses anes :
n’avaient pas I’air - trouvait - diminuait - mangeaient - étaient morts - coltaient

se désolait - dépérissaient - €conomisait - se réjouissait - maigrissaient - attendaient

Nasreddine les anes




Exercice 3

» D’habitude je suis nulle en calcul. Mais la, en m’appliquant bien, j’allais réussir, ¢’était sir !
Lentement, j’ai lu I’énoncé :
« Sachant qu'un cycliste met 10 minutes pour parcourir 2,5 km, combien de temps mettra-t-il pour
parcourir 5 km ? »
Oh!'la!la! Quel probleme difficile ! J’¢tais la, penchée sur ma feuille, quand, par la fenétre de ma
chambre, j’ai apergu un cycliste ....

Qui parle ?

I:l un gargon
I:I une fille

» Autrefois, cette tour était utilisée comme prison pour enfermer toutes les criminelles du royaume.
C’est pourquoi on ’appelle encore aujourd’hui la Tour des Captives.
Qui, autrefois, était enfermé dans la tour ?
I:l des hommes
I:I des femmes

I:I des hommes et des femmes

Entoure, dans le texte, ce qui justifie ta réponse.

Exercice 4

A. Un patient, souffrant de violentes douleurs abdominales, est accueilli a I’hdpital.
Le docteur Delcol prévient: « Mon collégue opérera le malade dés que nous aurons les
résultats du scanner. »

B. Un patient, souffrant de violentes douleurs abdominales, est accueilli a I’hopital.
« Le docteur Delcol, prévient mon collégue, opérera le malade dés que nous aurons les
résultats du scanner. »

Qui opérera le malade ?
Phrase A :

Phrase B :

C. Le président de la République a annoncé sa visite sur le porte-avion « Charles de Gaulle ».
Les préparatifs s’accélérent.



Exercice 5

Surligne en bleu le passage du texte qui parle d’autrefois.
Surligne en jaune le passage du texte qui parle de notre époque.
Surligne en rouge le passage du texte qui évoque ’avenir.

Le fer a repasser

Les fers a repasser étaient des objets en fonte trés lourds
munis d’une poignée. Les femmes les posaient sur le feu
pour les faire chauffer et utilisaient de I’eau pour défroisser
le linge. Avec I’évolution de la technologie, les fers
chauffent seuls grace a un systéme électrique et ont une
réserve d’eau intégrée a [’appareil pour produire de la
vapeur. Les repasseuses utilisaient des fers trés lourds et
peinaient de longues heures pour obtenir un linge
parfaitement repassé. Les fers sont beaucoup plus légers et
fonctionnels ce qui rend le travail de I’utilisateur moins
pénible et plus rapide. Avec D’arrivée des commandes
numériques, on verra sans doute apparaitre des fers d’une
nouvelle génération. Sauront-ils repasser sans intervention
humaine ?
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